

快訊

加拿大跟進澳洲 堅持要求臉書為新聞付費 澳洲、路州增列災區 德州仍有60萬人無電

舊金山 / 灣區生活

疫苗傳聞多 舊金山加大陳子平教授解惑

記者李晗／舊金山報導 2021-02-15 02:18



戶外用餐是否安全？陳子平教授表示是安全的，但仍然還是要小心。（本報檔案照片）

疫苗接種的範圍逐步擴大，但是有關疫苗的傳聞依然四處流傳，讓民眾們充滿疑惑。[舊金山](#)加大（UCSF）的亞裔健康研究院（Asian Health



Hong) 來答疑。

論壇上也設置了本報問答的時間，讓陳子平教授可以回答現在民眾最關心的幾個問題。

問：病毒頻繁變種，疫苗究竟會不會依然有效？

答：如果能夠接種疫苗，最好能夠盡快接種。也就是對於病毒最好的對抗方式，就是打疫苗。病毒每兩周都會產生變種，所以越早打針越好。而且生產疫苗的藥廠，也會因應病毒變種來生產新版本、改良的疫苗。而且對於輝瑞（Pfizer）和莫德納（Moderna）兩個疫苗藥廠而言，發現新的變種之後再生產新改良的疫苗，難度並不高。具體而言，像是在英國發現的變種病毒，現有的疫苗都還是有效的。而像南非的變種，則是對疫苗的效力較為「抵抗」（resistant）。

問：美國的疫苗究竟夠不夠？

答：像是舊金山加大而言，曾經的確是只是對75歲以上的長者開放申請接種疫苗，現在都降為65歲了。但是在加州內，不同縣市、不同的管轄區，確實是有不同的接種疫苗範圍。這的確非常令人失望，也令人覺得很疑惑。現在我們不斷在獲得更多的疫苗，除了藥廠都在加緊生產之外，新的強生（Johnson & Johnson）的疫苗也在等待審核當中。同時，也有說法建議不要預先儲存第二針疫苗，而是先讓越來越多的人能夠打第一針。

問：現在去餐廳「戶外吃飯」（outdoor dining），究竟安不安全？

答：我覺得去戶外吃飯是安全的。戶外比室內用餐要安全得多，我對於室內用餐比較擔心。但是也要看具體情況，像是在舊金山米慎區的Valencia街，大家都擠在戶外的餐桌上用餐，人來人往，這和一般的戶外的情況也有不同，所以關鍵還是要看人們的具體行為。我們在加州



總而言之就是一切要小心。



有關疫苗供應不足的問題一直存在。(本報檔案照片)

[疫苗](#)

[舊金山](#)

[加州](#)



上一則
中文學校聯合會前會長 黃
楷棋染疫辭世

下一則

加州抗疫當務之急「基因
組測序」速揪出變種病毒



[延伸閱讀](#)

